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一、选择题
1．（1分）长方形的面积是24平方米，长和宽（  ）
A．成反比例    B．成正比例    C．不成比例
2．李庄今年小麦比去年增产二成，今年小麦收成与去年的比是（　　）
A．1：5	B．5：6	C．6：5	D．100：120
3．小圆直径和大圆的半径都是4厘米，那么小圆周长与大圆周长的比是（　　）
A．4：1	B．2：1	C．1：2	D．1：4
4．一个长方体与圆锥体等底等高，它们的体积之比是（　　）
A．1：1	B．1：3	C．3：1	D．不能确定
5．下列式中a与b（a与b都 不为0）成反比例的是（　　）
A．a×8=b	B．9a=6b	C．[image: figure]=c（一定）	D．a×b=3
6．从学校步行到电影院，甲要5分钟，乙要6分钟，甲、乙的速度比是（　　）
A．5：6	B．6：5	C．5：11	D．6：11
7．一批货物，运出50%，又运进剩下的50%，现在货物与原货物的比是（　　）
A．4：3	B．3：4	C．1：1	D．1：2
8．下列各式中，x和y成正比例关系的是（　　）
A．y﹣x=15	B．x+y=2	C．x=[image: figure]y	D．x•y=[image: figure]
9．完成一批零件，甲要[image: figure]小时，乙要[image: figure]小时，甲、乙工作效率的最简单整数比是（ ）
A．5：4	B．[image: figure]：[image: figure]	C．4：5

二、填空题
10．6∶2的比值是（______），化成最简整数比是（______）。
11．甲乙两个正方形的边长分别是5厘米和2厘米，它们的边长比是　   　，周长比是　   　，面积比是　   　．

12．，则A：B=（_____）：（_____）。

13．=0.6=12：　　　　　　=　　　　　　÷10=　　　　　　%．
14．广州到北京的航线长一定，飞机飞行的速度和时间成反比例．　   　．（判断对错）
15．如果甲数与乙数的比是5：7，那么甲数是乙数的[image: figure]，乙数是甲数的　   　倍．


16．两个圆的周长之比是3：2，面积之差是50．两个圆的面积之和是___________．
17．如果[image: figure]，那么X和Y成　   　比例．
18．修一条水渠，每天修的长度和修的天数成反比例．　   　．

三、判断题
19．小明站在路灯下，他离路灯越远，他的影子就越长．_____（判断对错）
20．x与y的比是11：9，x比y多6，x与y的和是60．　    　．（判断对错）
21．0.8：0.16化成最简整数比是5。（______）

22．2.2吨与3.3吨的比是吨．（____）
23．判断下题中的两种量是不是成反比例的量，如果是，请写出关系式．
长方形的面积一定，长和宽．____________
24．一个乘法算式里积一定，则两个因数成正比例．_____．（判断对错）
25．订阅《少周报》的份数和钱数成正比例．_____．
26．如果4x=y(x、y均不为0),则x和y成反比例。                      （____）
27．李红身高1m，她妈妈身高165cm，李红和她妈妈身高的比是1：165．____ 

四、解答题
28．一块长方形地，量得它的周长是56m，长和宽的比是5：2．这块长方形地的面积是多少平方米？
29．某仓库有150吨货物，3天运走了75吨，照这样计算，运完这批货物还要几天？（用比例解）
30．张倩用电脑练习打字，前4分钟打了60个字，照这样计算，一篇900字的文章一共需要打多长时间？
（1）已知条件里相关联的两种量是　   　和　   　．
（2）根据“照这样计算”这句话，说明张倩每分钟打字的　   　是一定的．
（3）说明这两种相关联的量成　   　比例．也就是说这两种量中相对应的两个数的　   　一定．
（4）因此用比例知识解答列式为（用x表示所求问题）：　   　○　   　=　   　○　   　．
31．甲乙两车同时从A地开往B地，甲车到达B地后立即返回，在离B地45千米处与乙车相遇．甲乙两车的速度比是3：2，求相遇时乙车行了多少千米？
32．永新水泥厂生产一批水泥，原计划每天生产120吨，可以按时完成任务．实际每天多生产30吨，结果只用24天就完成了任务．原计划完成生产任务需要多少天？（用比例解）
33．2010年4月14日，青海玉树发生7.1级特大地震，人民纷纷伸出友爱之手．运输队在为灾区抢运120吨救灾物资．如果要一次把所有救灾物资全部运出，车辆的载重量与所需车辆的数量如下表，请把表格填写完整．
	 载重量/吨

	2.5

	4

	5

	10


	数量/辆

	48

	30

	

	




（1）车辆的载重量和所需车辆的数量成什么比例？为什么？
（2）如果用载重量6吨的卡车来运，一共需要多少辆？
34．在如图中AB，AC的长度是15，BC的长度是9．把BC折过去与AC重合，B点落在E点上，求三角形ADE与三角形ABC面积之比．[image: figure]
35．甲、乙、丙三个数的平均数是30，它们的比是2：3：4，这三个数分别是多少？
36．行驶路程一定，车轮的周长与转数成反比例，所以车轮的半径与转数不成比例．　   　．
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